

# 浙江四地入选联合国“生物多样性魅力城市”

## 沪“商圈诊室” 为上班族筑起 心灵港湾

走进远东国际大厦,一楼角落有着能让人放松心情的一隅。周五下午,郑女士用了整整一小时“满血复活”,这一次咨询治疗,让她对如何与面临升学的孩子沟通有了新想法。

在职人群长期以来在健康管理中稍显“弱势”。2021年5月,为了给在职人群筑起一座心灵港湾,上海长宁区精神卫生中心将第二门诊部选址在天山路商圈,同时冠名“华东师范大学附属心理咨询中心”,真正在院墙之外将心理服务端口前移。

“有时候,踏进‘600号’还是需要一些勇气的,但如果在熟悉的生活圈内就能有人‘拉一把’,对我们是莫大的帮助。”郑女士坦言,如果有更可及的专业精神卫生医师,许多情绪的小疙瘩就不会成为心结。10月10日是世界精神卫生日,今年的主题是倡导全社会共建心理健康体系,共治心理健康问题,提高公众心理健康素养。如今在上海,“1+16”的市区联动精神卫生医疗联合体建设逐步夯实,长宁区精卫中心便是在分级诊疗适应差异化发展需要、功能错位互补上探索这座城市的精神健康网。

让郑女士逐渐敞开心扉的,是一次次的亲身体验:这里没有“患者”,只有“来访者”;不叫号、全预约、严格保证就诊时长;沙发、绿植搭建的沟通区软化了紧绷的情绪,让私密性在细节中展现。“近年来大众对心理健康的需求和知晓度变高,但不少人对精神卫生机构仍有误解。正因如此,商圈楼宇的可及性、便利性好,双方都有足够空间、时间进行情绪表达,市民接受度更高。”精神科心理治疗师顾俊杰说。

像郑女士这样因失眠焦虑表征困扰前来的市民不在少数。除此之外,初发的阿尔茨海默病患、青春期孩子等也是咨询服务的对象。精神科副主任医师张静洁告诉记者,近年来,上海市通过同质化质量管理,构建三级网络防治体系,通过分级诊疗、双向转诊优化医疗资源,为居民的心理健康保驾护航。“在第二门诊部,有从社区‘1+1+1’平台转诊而来的家庭医生签约居民,也有通过家、校、医合作推荐前来咨询就诊的学生。打破‘精神卫生中心就是看精神病的’理念,将心理健康普及给更广泛群体。”

自2021年开设以来,门诊部接待量逐年攀升,最近的周六上午,张静洁几乎都能约满4位来访者。“今年单月接待量最高峰达98人次。”据统计,2023年较之前整体增长80%至85%,今年9月同比增长50%,家庭治疗、团体治疗等活动也逐步开展,满足不同患者的需求。院长沈颖说,“我们将持续扩大心理服务半径,助力人群提高心理健康意识,塑造自尊自信、理性平和、积极向上的社会心态。”

来源:解放网

联合国《生物多样性公约》第十六次缔约方大会(COP16)正在哥伦比亚卡利市举行。北京时间10月27日,大会官方平行活动第八届全球地方政府和城市峰会宣布,9个中国城市入选第二届“生物多样性魅力城市”。浙江有安吉县、宁波市北仑区、绍兴市、丽水市4地入选,为全国入选数量最多省份,其中安吉县、宁波市北仑区成为首批县区级入选城市。

“第一个城市是安吉。安吉将生物多样性融入可持续发展,创造人与自然的和谐典范。”现场主持人宣读入选名单。随后,安吉县县长宁云快步登台,从宜可城一地方可持续发展协会副秘书长科比·布兰德女士手中捧过大写着“ANJI”的证书。

“生物多样性魅力城市”由宜可城一地方可持续发展协会组织评选,它是全球最大的地方政府间可持续发展合作组织。此次评选,以联合国《生物多样性公约》秘书处推荐的新加坡城市生物多样性指数为主要技术标准,将推动“昆明—蒙特利尔全球生物多样性框架”有关目标在地方落实。入选城市还将登上全球“自然城市”平台进行分享展示。

该协会城市生物多样性中心主任英格丽德·库切表示,城市生物多样性是连接人与自然环境的重要纽带,蕴含着无穷的价值,是经济社会可持续发展的不竭动力。

作为绿水青山就是金山银山理念诞生地,近年来安吉围绕生物多样性保护,开展了安吉小鲵繁育、银缕梅保护、中华秋沙鸭监测等工作,推行珍贵彩色森林建设、茶园生态修复等项目,完善全县域野生动物红外相机动态监测网络,在濒危野生动植物保护、本

土生物多样性系统保护等方面取得了瞩目成绩。一组数据很有说服力:安吉境内物种数占浙江省总种数的48%,有梅花鹿、黑麂、中华秋沙鸭、安吉小鲵等国家一级保护动物11种,珍稀濒危动物占比19.7%。

在现场领奖的宁波市生态环境局北仑分局局长王涛介绍,作为产业高度集聚的临港工业强区,北仑以“金山银山”反哺“绿水青山”,构建了“就地保护+生态修复+格局优化+全民参与”的城市生物多样性管理体系。比如率先启动陆域、海域生物多样性本底调查,全面摸清生态家底;对全球独有的濒危物种“镇海棘螈”实施抢救性工程,聘请专家团队开展野外监测、研究人工繁育技术,野外放归超1700尾;实施梅山湾综合整治工程,累计投入资金21亿元,打造为全省首批“美丽海湾”。北仑还共建生物多样性保护全民参与体系,成立宁波市首个“两山”环保公益基金会,构建“1+X+N”绿满港城公众参与模式,建成全省首个海洋主题省级生物多样性体验地等。

此次入选的浙江城市还有绍兴市、丽水市。近年来,绍兴系统推进河湖海湿地水生态环境治理,建设人与自然和谐共生的江南水乡典范。丽水建成全国首个覆盖全市域的生物多样性智慧监测体系,持续建设“全国生物多样性保护引领区”。据悉,湖州市、嘉兴市曾于2022年入选首届“生物多样性魅力城市”名单。

其他入选的中国城市还有北京市、天津市宁河区、鄂尔多斯市、十堰市、厦门市。

来源:浙江日报

## 2024中国大学生方程式 赛车系列赛事(合肥站)举行



10月25日,桂林航天工业学院车手驾驶赛车进行动态练习。

10月22日至26日,2024中国大学生方程式系列赛事(合肥站)比赛在安徽合肥骆岗公园举行。本次比赛包括中国大学生电动方程式大赛和中国大学生无人驾驶方程式大赛,共有64支电动车队和28支无人驾驶车队参赛。

新华社记者 张端 摄

## 芜湖出台房票安置政策

10月25日,记者从芜湖市住房和城乡建设局了解到,为促进房地产市场健康平稳发展,芜湖市出台实施《芜湖市市区房屋征收房票安置实施意见》,加大房票安置政策引导力度,鼓励被征收人选择房票安置。

按照“市场安置、自主购房、灵活转让、凭证结算、全面推广”的原则,鼓励被征收人选择房票安置,房票安置在已有的征收补偿补助和奖励政策基础上,再给予不超过25%的房票安置补助;被征收人持房票购买新建商品住房的,补偿安置等值部分(含征收安置各类奖补)免征契税。

为激发房地产市场活力,允许房票转让流通。房票转让,须至区级征收管理部门办理备案手续。被征

收人可选择开具一张或多张房票,开具后不得再进行分割转让。房票不得抵押、质押。

据芜湖市出台的该《意见》,征收一套100平方米的房屋,房屋补偿及附属物补偿约120万元,被征收人可获得25%的房票补助约30万元,再加上其他补助、奖励约20万元,最终可以获得170万元房票。这些房票除自己用于买房外,还可以转让给他人。房票实行实名制,自开具之日起一年内有效,房票持有人在有效期内购房的,可享受房票安置补助;到期未购房的,可申请房屋价值、搬迁费、货币补偿过渡费和按期签约搬迁奖励,不得享受征收补助和房票安置补助。

来源:安徽日报